

泰南部連環汽車爆炸 逾120死傷

泰國南部昨日發生連環汽車爆炸案。中午時分，多個府停泊在路邊的汽車先後爆炸，其中在宋卡府酒店外的爆炸更釀成大火。當地官員向電視台表示，爆炸後多名路人在馬路上圍觀，安裝在路邊汽車的炸彈隨即再次爆炸，導致多人受傷。警方正調查爆炸原因，事件導致11人死亡，至少110人受傷。當局指死傷者包括外國遊客，但未透露詳情。

酒店外出事 路人圍觀再爆

3枚汽車炸彈首先在惹拉府發生，北大年府一間快餐店

外也發生爆炸，導致一名警員輕傷。不久後在宋卡府哈艾市中心的酒店外，再次發生汽車爆炸並導致大火，造成5死300傷，大部分傷者吸入濃煙。事發後街道上站滿路人圍觀，再發生汽車爆炸導致多人傷亡。

宋卡府首長格沙達堅稱，爆炸由氣管漏氣引起，否認是傳媒報道的炸彈案。不過當地傳媒報道，事件屬連環汽車爆炸案。

泰國南部多個地區和馬來西亞接壤，近年常受泰國伊絲蘭分離分子襲擊，該區自2004年1月以來，遭襲擊致死人數已逾5,000人，局勢動盪不安。

■路透社/法新社



法新社



美聯社

「攬瘋」全美 3州3注中 彩票幸運兒每人16.5億

Mega Millions鉅獎彩票風靡全美，過去數日掀起搶購彩票熱潮，民眾都希望在就業市場及經濟疲弱陰霾籠罩下，天降橫財擺脫困局。彩票於前晚開彩，樂透發言人指起碼3票中獎，3名頭獎得主分別來自馬里蘭州、伊利諾伊州及堪薩斯州，一同瓜分破紀錄的6.4億美元(約49.7億港元)彩金，除稅前每人可獲分2.13億美元(約16.5億港元)。

■ 賭得彩票的顧客喜上眉梢，希望能夠中橫財。

法新社

珠於當地時間前晚11時在亞特蘭大舉行，6個中獎號碼為2-4-23-38-46，以及「超級波」23號。彩票在42個州、首都華盛頓及美屬維爾京群島發售，當地外國人亦可參與。由於每張彩票僅售1美元(約7.76港元)，各地彩票站、便利店等大排長龍。據悉，其中一張中獎彩票在馬州巴爾的摩一家7-11便利店售出。

如何善用彩金亦是一大問題，有媒體建議幸運兒聘請投資顧問協助。《堪薩斯城星報》指，今次6.4億美元彩金可購入一架波音787「夢幻」客機、泰國一個私人島嶼、或1/4艘核潛艇。美國上一次開出最高彩金是2007年的3.9億美元(約30.3億港元)，由佐治亞州和新澤西州兩名幸運兒分享。

媒體對熱潮亦大肆報道，《洛杉磯時報》列出最近數次開出頭獎的幸運彩票站，讓民眾一沾旺氣。《紐約郵報》則以全版列出4名頭獎得主的反面教材，包括2002年贏得3.15億美元(約24.5億港元)的惠特克，中獎後被偷去大筆彩金，女兒及孫女亦濫藥去世，生活潦倒。

■ 美聯社/法新社/路透社
而備受重用。



■ 全美不少地方為攬瘋狂，售賣點大排長龍。

法新社

博彩稅維生 政府獨市大贏家

美國樂透巨額彩金固然吸引，不過政府才是大贏家。民眾買彩票的金錢，在派發彩金和支付行政成本後，全落入政府庫房。部分地方政府逐漸依賴博彩稅維持開支，特拉華州前年相關收入達人均370美元(約2,873港元)。民眾搶購彩票，猶如大排長龍交稅。

過去20年多項調查發現，窮人較有錢人花更高比例收入買彩票，意味博彩稅是倒退做法。有意見指，彩票本身就是一種稅項，民

眾自願購買，並無不妥。

不過私營樂透尚未合法化，政府盡攬獨市生意，加上派彩平均僅佔總投注額的60%，遠遜老虎機及賭博可達到的90%，官方盈利甚豐。

反對聲音稱，買彩票雖是自願行為，但投注額撥入地方政府的比例不由民眾決定，正如買書要納銷售稅，並非自願。

■ 美國有線新聞網絡

俄百年大宅藏逾千寶藏



俄羅斯聖彼得堡一座大宅進行復修工程期間，工人無意中發掘出藏於大宅內的大量寶藏(見左圖)，包括超過1,000件珠寶、印有俄國顯赫門閥名字的銀器、鏡子及銀邊刷子。寶藏安放在樓層間儲物室中，完好無缺地包在1917年的報紙內。

涉沙俄兩大望族

負責復修工程的發展商Intarsia

昨日公布事件，專家仍未檢查掘出物品，亦未計算寶藏總額，但肯定寶藏與沙俄時期兩大政治和文化望族名人有關，包括納雷什金家族及19世紀大文豪普希金。

報道指，大宅由兩幢相連樓宇組成，其中一幢曾為普希金的非裔祖父擁有，納雷什金公爵則於1875年購入大宅。17世紀，納雷什金家族將女兒嫁給沙皇阿歷克西斯，並誕下彼得大帝，家族因

1917年十月革命後，布爾什維克將所有私人物業收歸國有，但寶藏從未被發現。蘇聯解體後，大宅成為私人物業，幾經輾轉由Intarsia收購，擬改建為會議及文化中心。發展商指，寶藏現由市內歷史文物保育委員會看管。

寶藏誰屬仍惹起爭議，當地共產黨組織分支表示，由於大宅曾被蘇聯收歸國有，故其有權擁有



法新社



■ 《每日郵報》/美聯社

黑白孖女 機率百萬分一

牽手相依60載 美老夫婦殉愛

「不求同年同月同日生，但求同年同月同日死」，美國一對老夫婦(見圖)，牽手共度61年歲月，最終雙雙倒斃賓夕法尼亞州居所內。警方表示，81歲的斯內林是用槍自盡而亡，其患有腦退化症的同齡妻子安杰萊蒂死因則有待確定。二人子女稱，「老父結束自己及媽媽的生命，雖感悲痛，但我們知道這是源自深厚的愛。」

斯內林去年向《紐約時報》投稿，細訴與老妻風雨同路的回憶。即使要使用起搏器及進行過兩次膝關節置換手術，照顧患病太太，他仍堅定不移地寫道，「能照顧她是我的幸福，因為她曾無私地照顧我55年。」

■ 《紐約時報》/美聯社



網上圖片



7歲的基安與姐姐雷梅或許有同樣的笑靨，但若兩肩並肩站在一塊，誰也不會相信她倆竟是雙生兒。因為基安有着黑皮膚與啡眼珠，雷梅則皮膚白皙、金髮碧眼。兩人父母都是黑白混血兒，生下不同膚色雙生兒的機會率，大概只有百萬分之一。

性格不同 心有靈犀

母親凱爾於2005年4月剖腹誕下孖女，當年已受《每日郵報》訪問。她稱：「兩姐妹在彼此的內在，從未因膚色不同而鬧不和。她們互相扶持，是彼此最好的玩伴。」兩姐妹性格不同，在學校也交不同的朋友，但與許多雙生兒一樣心有靈犀，凱爾指：「有時她們會同時打噴嚏，很惹笑。」

基安剛出生時，和雷梅一樣擁有藍眼睛，只是膚色較深。凱爾以為隨時間過去，兩人差異終會消失，但後來基安的皮膚愈來愈黑，眼睛變成咖啡色，造就出姐妹差天共地的外表。

■ 《每日郵報》

提早過愚人節 布蘭森：下一站地心



荷里活大導古士金馬倫上月潛入太平洋最深處，舉世創舉好威風，一向愛出風頭的英國維珍集團老闆布蘭森(見圖)自然不甘落於人後，他前日宣布，將乘坐名為「維珍火山」號的探險船，誓要挑戰人類史上從未征服過的最深處—地球中心。

在新開設「Virginvolcanic.com」網站聲明中指，布蘭森將乘坐「維珍火山」號往地

心探險。布蘭森在網頁寫道：「自小讀過《地心歷險記》後一直對火山感興趣，火山是下一個未開發領域，我只能說，我熱愛挑戰！」(原文I lava challenge，lava即熔岩，與love a音近)

稍有常識者，都知道以人類現時科技，要深入熔岩絕對是「不可能的任務」。布蘭森的公關也提醒傳媒，消息要等到4月1日，即今天才可公布。很明顯，這是提早來臨的愚人節玩笑。

■ 《每日郵報》/法新社

拉登最年輕遺孀 流亡狂搬生4孩

「基地」領袖拉登被殺至今近一年，他的最年輕遺孀亞邁勒，目前仍和其餘兩名遺孀及女兒被巴基斯坦當局拘留。30歲的亞邁勒在供詞中透露，逃亡期間在當地人協助下先後5次搬家，她更先後為拉登誕下4個孩子。

亞邁勒稱，「911」後曾跟拉登失散，輾轉跟丈夫在白沙瓦重遇後四處竄逃。亞邁勒在赫里布爾的公立醫院誕下1子1女，最後幾房人一同住在阿伯塔巴德的大宅6年。

當局控告拉登3名遺孀及數名女兒非法居留，於下星期一開審。3名遺孀一旦罪成，最高可被判監10年。

■ 《泰晤士報》

華裔綁架犯偷同窗名車

25歲華人胡振鵬(譯音)因涉嫌綁架同窗，意圖偷去受害人所駕名車作還債之用，前日被美國法庭裁定綁架罪名成立，被判處監禁1年，並遞解出境。

胡振鵬被控於去年4月2日聯同崔昇珉(譯音)，綁架大學同學吳湘龍(譯音)。二人企圖偷走吳價值8萬美元(約62萬港元)的保時捷跑車並變賣圖利，以償還崔欠下的黑社會賭債。

律師稱，綁架主要由崔策劃。兩人當日潛入吳的豪宅綁起他和女室友，將吳放入巨型滑雪板手提袋。兩人其後用另一輛汽車把吳載到麻省公寓，吳趁二人離開時掙脫束縛，並向公寓負責人求救。■ 美聯社